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ASTURIAS






PLAN DE GESTION AÑO 2014
Realización de actividades o proyectos previstos llevar a cabo durante el año 2014:

                                     SERVICIOS SOCIALES

· Trabajar conjuntamente con la Consejería de Bienestar Social y Vivienda en el contenido del Catalogo de Prestaciones Sociales.

· Participación en la elaboración y redacción de los contenidos de diversa documentación, entregada en el Consejo Asesor de Bienestar Social y Consejo Asesor de Discapacidad.

· Colaboración con el CERMI Estatal, mediante la figura del Delegado/a del CERMI Asturias para la Autonomía Personal y la Atención a la Dependencia, creado en el seno de cada CERMI Autonómico, y encargado/a de coordinar, impulsar y promover, atendiendo a las directrices del Comité Ejecutivo y de los cargos sociales unipersonales, la estrategia y actuaciones del CERMI Asturias en relación con la Ley 39/2006 y el Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia (SAAD) en ese territorio.

· Seguimiento de la LAP: Reivindicar ante la Consejería de Bienestar Social y Vivienda, la situación originada con motivo de la aplicación del copago de los servicios y cualquier vulneración de los derechos de las personas con discapacidad.  
· Seguimiento del Documento de los problemas y necesidades  detectadas en la gestion de los recursos convivenciales en Asturias, presentado a la Administración,  de mejora del Acuerdo- Marco.
 En este sentido, y tras varias negociaciones de la Consejeria de   Bienestar Social y Vivienda, con el CERMI Asturias, se crea y consolida en “Plan de Fortalecimiento del Tercer Sector 2014-2015”, mediante el cual se incluye una compensación económica a las entidades del CERMI Asturias que gestionan dichos recursos, ante las notables pérdidas detectadas en la prestación de dichos servicios.

· Subvenciones de mantenimiento de servicios sociales especializados 2014-5.  Elaboracion de un borrador de las bases de la convocatoria de esta subvencion. 
· Elaboración de un primer borrador de Ley de Servicios Sociales del Principado de Asturias.


Paralelamente, el CERMI Asturias esta colaborando con la Consejeria de 
     Bienestar Social y Vivienda, en la modificación parcial de dicha ley, de modo 
que la misma, permita el concierto de los servicios en el área social con las    entidades no lucrativas.
· Participación en la “Comisión de Asignación de Casos de los Centros de Apoyo a la Integración de Asturias (CAIS)”, órgano creado por parte de la Consejería de Bienestar Social y Vivienda, a la que el CERMI Asturias asiste a traves de sus representantes.
· Colaboración con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad a través de un documento de propuestas en materia de servicios sociales.
· Participación en el Consejo Asesor de la Fundación FASAD, y en la Mesa del Diálogo sobre Discapacidad.
· Realizacion de una visita – a petición de la Consejería de Bienestar Social y Vivienda – del antiguo centro de salud del la Magdalena, en Avilés.
Tras la cual, desde el CERMI Asturias se elaboró un dossier en el cual, se valoró y se realizaron propuestas respecto al uso que se podría dar a la primera planta del edificio (aún sin distribuir) atendiendo al colectivo al que se representa. 

· Realización de aportaciones a la propuesta de Resolución de Marzo de 2014, de la Consejería de Bienestar Social y Vivienda, por la que se creará la tarjeta acreditativa de grado de discapacidad (TAD)

· Seguimiento del Decreto  por el que se crea la Tarjeta de Estacionamiento de vehículos que transporten personas con movilidad reducida en Asturias (Hologramas).
· Participación del CERMI Asturias, en las reuniones de trabajo de la “Agenda de lucha contra la Exclusión Social”. 

          A través de dicho foro, ha surgido la “Mesa ciudadana contra la pobreza y la  

exclusión social”, órgano permanente y de debate, del que forma parte el 

CERMI Asturias. 
                                        ACCESIBILIDAD

· Colaboración en la aprobación de los Reglamentos de desarrollo de la Ley 5/95 de 6 de Abril, de promoción de la accesibilidad y supresión de barreras del Principado de Asturias en los ámbitos del transporte y de comunicación.

· Nueva Ley 5/95 de 6 de Abril, de promoción de la accesibilidad y supresión de barreras del Principado de Asturias en los ámbitos urbanistico y arquitectonico y posterior Reglamento que la desarrolle.
· Elaboración y presentación a la Dirección General de Transporte del Principado de Asturias, de un documento de propuestas del CERMI Asturias al Anteproyecto de Ley de Transportes y movilidad sostenible del Principado de Asturias, que nos fue entregado por parte de la misma.
· Colaboración con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad a través de un documento de propuestas en materia de ocio, deporte y tiempo libre.
· Impulsar el estudio de las barreras arquitectónicas, urbanísticas y de comunicación existentes en las diferentes facultades, en colaboración con la Universidad de Oviedo.

· Seguimiento y presencia en las reuniones periódicas del Comité de Accesibilidad del Aeropuerto de Asturias, estableciéndose así un grupo permanente de consulta y trabajo en materia de accesibilidad de las instalaciones de dicho edificio, y las condiciones de prestación de servicios específicos de atención a las personas con algún tipo de discapacidad. 

· Participación en el Consejo Local de Personas con Discapacidad del Ayuntamiento de Gijón. El Consejo, es  un órgano de participación social sectorial de naturaleza consultiva no vinculante y asesora de la entidad local en todas las cuestiones relativas a sus competencias. Tiene como objetivos promover el bienestar de las personas con discapacidad, impulsar su incorporación social y velar por el cumplimiento en el ámbito municipal de las normas establecidas en ordenamiento jurídico vigente.

Desde el CERMI Asturias, se ha presentado un documento que recoge propuestas/sugerencias de mejora al Reglamento que regula dicho órgano, conforme se nos había solicitado. Y se ha comenzado a debatir la organización y puesta en marcha del “Plan 
Universal de Accesibilidad  local de Gijón” con una serie de 
planteamientos y propuestas para su estudio.

Actualmente, se encuentra en el tramite de consulta ciudadana previa al procedimiento de revision del plan. 

· Seguimiento del informe elaborado por parte del CERMI Asturias que recoge las propuestas/sugerencias de mejora en materia de accesibilidad del nuevo Hospital Central de Asturias (HUCA). 
· Seguimiento del análisis de la accesibilidad de la Catedral de Oviedo, en colaboración con el equipo de arquitectos de la Fundación Mª Cristina Masaveu Peterson, con motivo de la elaboración del “Plan Director de accesibilidad” que la Fundación Mª Cristina Masaveu tiene con la Catedral de Oviedo, en materia de accesibilidad y eliminación de barreras.

       
 En este sentido, dicho Plan fue presentado el día 22 de abril de 2013,  por    
parte de la Fundación Maria Cristina Masaveu Paterson, en la Catedral de    
Oviedo.


Dicho estudio,  tiene como objetivo crear un espacio de reflexión 
sobre 
la integración y la accesibilidad a la cultura y al patrimonio 
arquitectónico y artístico protegido. 

· Analisis y presentación de propuestas a la Consejería de Bienestar Social y Vivienda, al Plan General de Ordenación Urbana de Ribadesella.
· Está prevista la puesta en marcha del Consejo de Promoción de la Accesibilidad y Supresión de Barreras, por parte de la Administración, y en el que participan representantes del  CERMI Asturias.

                                      FORMACION Y EMPLEO

· Seguimiento del documento de acceso a la Función Publica para que la ampliación que se ha acordado por el Gobierno del Principado de Asturias, acabe por hacer efectiva la integración de la personas con discapacidad a los puestos de trabajo ofertados.

· Análisis y delimitación de los recursos específicos de acceso al empleo y su efectividad:   Orientación y empleo.  
· Colaboración con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad a través de un documento de propuestas en materia de empleo.
·  Requerimiento del informe del cumplimiento de la cuota de reserva 2 % en empres de mas de 50 trabajadores encargado a FASAD 
· Programar reuniones con un representante del Gobierno del Principado de Asturias y con los alcaldes de Oviedo, Gijón y Avilés (reserva de un % de contratación pública a los CEE) 
· Elaboración y presentación de un documento de propuestas del CERMI Asturias, al Servicio Público de Empleo, y con motivo de la inminente convocatoria de las Bases reguladoras de la concesión de subvenciones a la inserción laboral de las personas con discapacidad en los Centros Especiales de Empleo 2013.
Con la elaboración de este documento, el CERMI Asturias reivindica que se mantenga el compromiso público de apoyo a los CEE y garantizar así la apuesta decidida por el mantenimiento, la creación de empleo y el desarrollo económico y social.   


Impartición del Módulo de Formación sobre aspectos básicos de la discapacidad dirigidos al personal técnico del transporte sanitario, en modalidad de formación de reciclaje y complementaria, elaborado por parte del CERMI Asturias. 

Dicho módulo ha sido impartido en varias ocasiones, en un primer momento con cuatro horas de duración cada jornada. Posteriormente el CERMI- Asturias, amplía su oferta formativa a diez horas de duración cada jornada. 


   -   Presencia en Foros y Jornadas relativas al sector del empleo. 

                                                EDUCACIÓN

· Revisión y estudio del tratamiento del alumnado con necesidades educativas especiales en las pruebas de la Evaluación de Diagnóstico del Principado de Asturias.

· Trabajar en las propuestas necesarias para impedir que la aplicación de la LOMCE sea una barrera para la inclusión del alumnado con discapacidad.

·  Revisión y realización de aportaciones al Decreto de mayo 2014, por el que se regula la Orientacion Educativa y Profesional en el Principado de Asturias.  
· Colaboración con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad a través de un documento de propuestas en materia de educacion. 
· Colaboración con la aérea de Servicios Universitarios 
del Vicerrectorado de Estudiantes y Empleo, de la Universidad de Oviedo, transmitiendo y revisando los proyectos/sugerencias en materia de discapacidad.

Se prevé seguir colaborando en la formación teórico- practica de los “becarios de acompañamiento” dentro del Programa de Acompañamiento y Apoyo a Estudiantes con Discapacidad de la Universidad de Oviedo. El fin último de este programa es reforzar la integración de estas personas en la vida académica universitaria y velar por el cumplimiento de la igualdad de oportunidades, además de promover la sensibilización y la concienciación del resto de miembros de la comunidad universitaria.

                                           SANIDAD

· La progresiva implantación de los programas socio-sanitarios a las personas con discapacidad menores de 65 años.

· Seguimiento de las Unidades de Atención Infantil Temprana de nuestra Comunidad Autónoma.

· Elaboración y seguimiento de un informe sobre la situación en la que se encuentra la Rehabilitación en nuestra Comunidad Autónoma al objeto de reivindicar la puesta en marcha desde La Consejería de Bienestar Social y Vivienda de un servicio de rehabilitación continuada para personas con discapacidad que actualmente no existe.

· Seguimiento del Plan de Estrategia de Participación Comunitaria en Salud, del Grupo Intersectorial, tras haber colaborado con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios en su elaboración.

· Colaboración con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad a través de un documento de propuestas en materia de sanidad.
· Colaboración con los representantes de la  Plataforma de Defensa para la Sanidad Pública de Asturias ( debates, jornadas, reuniones de trabajo, etc...).  .
· Programación de las materias a tratar en un ciclo de charlas (CAJASTUR)

OTROS


      Desde el CERMI Asturias se tiene previsto efectuar reuniones de trabajo con los representantes políticos y/ó técnicos de los diferentes campos de actuación en los que se colabora con la Administración, con el fin de retomar, elaborar y presentar propuestas del impulso de normativas pendientes de aprobación en todos los proyectos que nos ocupan.

Así como, el seguir reivindicando el mantenimiento del sector de la discapacidad y la denuncia del no a los recortes, con la adopción de medidas que se estimen oportunas. 

El CERMI Asturias, trabajará cooperativamente, en planos de igualdad, dentro de la Línea de acción institucional y programática del CERMI Estatal que éste ofrece a los CERMIS Autonómicos, en el marco del “Contrato Programa entre el CERMI Estatal y los CERMIS Autonómicos”.


   El objetivo estratégico de ésta iniciativa es consolidar y extender la cultura y valores CERMI, contribuyendo a un desarrollo armónico, articulado y equilibrado en todos los territorios, y reforzando mutuamente el movimiento social CERMI. Entre las líneas de actuación previstas se encuentran las siguientes: ( Ley de Derechos Sociales (Servicios Sociales) de última generación, Ley de Accesibilidad de última generación, Ley autonómica de infracciones y sanciones, Creación de Consejo Autonómico de Discapacidad, Seguimiento de la Ley de Autonomía Personal, Defensa contra cualquier iniciativa que use inadecuadamente de la imagen de las personas con discapacidad, y lucha contra el juego ilegal, Ampliación y mejora de la cohesión, de la pluralidad y de la representatividad del CERMI Autonómico en cuestión, Conformación de estructuras gerenciales sólidas, ágiles y eficaces, de acuerdo con el esquema CERMI, Formación y actualización de profesionales, Inculturación de metodología CERMI, Participación y trabajo en red con el CERMI Estatal, Establecimiento de líneas de comunicación fluidas en ambas direcciones, Banco/Repertorio de buenas prácticas......) 

         En este sentido, se seguirán las Recomendaciones Generales y líneas de actuación propuestas por el CERMI Estatal, fomentando el papel del CERMI Asturias:

· Como órgano de presión ante los responsables políticos de la toma de decisiones, ya que las políticas serán mas favorables hacia la discapacidad cuanto más eficaces sea la presión que ejerzamos.

· Los criterios del CERMI Asturias deberán centrarse  en potenciar la unidad, el diálogo constante, la búsqueda del consenso y el entendimiento, de modo que se consolide y refuerce la cohesión interna, que es la potencia efectiva para tener capacidad de representación, de acción política, de presión y de comunicación.

· La clave de nuestro éxito radica en muy buena medida en el hecho de elaborar anticipadamente y tener permanentemente actualizada una agenda de propuestas de acción política solvente, amplia y contrastada, que presentaremos allí donde mas convenga a nuestros intereses en cada momento. Los documentos que elaboremos y presentemos deben tener una calidad técnica óptima.

· El CERMI Asturias como representante de la sociedad civil, seguirá promoviendo ante el Gobierno y la Junta General del Principado de Asturias una iniciativa legislativa que permita que nuestra Comunidad Autónoma se dote con urgencia de una Ley Autonómica de infracciones y sanciones en materia de igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad. Esta legislación complementaría a la ya adoptada en la esfera estatal.

· Además se potenciará el intercambio de buenas prácticas con los distintos CERMIS Autonómicos, lo que además de favorecer el mayor desarrollo de los mismos, es el camino hacia la uniformidad de las políticas autonómicas.
· Este año se prevee la constitucion formal de la  “Mesa del Tercer Sector  en Asturias” promovida por parte de sus entidades miembro: CERMI Asturias, ONCE, Cáritas, Cruz Roja y EAPN-AS.
         Este año también estará marcado por la colaboración del CERMI Asturias con la Administración en la elaboración del futuro Plan de Atención Integral para Personas con Discapacidad en sus diversas areas (empleo, educacion y formacion, ocio, deporte y tiempo libre, socio sanitario).


Y la participación del CERMI Asturias en el “II Plan de Inclusión de Asturias”. 
                         PRENSA Y COMUNICACIÓN

· Fomentar la presencia del CERMI- Asturias en los medios públicos de comunicación (prensa, radio, televisión, etc..) a través de la redacción y envío de forma habitual de notas informativas de actos, reuniones y acciones que se desarrollen desde el CERMI Asturias.

· Consolidar la comunicación interna (entre las Entidades de CERMI- Asturias y con el CERMI- Estatal) y externa ( con la Administración de la Comunidad Autónoma)
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