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1. PRESENTACIÓN

El Comité Español de Representantes de Personas con Discapacidad, más conocido por sus siglas, CERMI, es la plataforma de representación, defensa y acción de los ciudadanos españoles con discapacidad.

Más de tres millones y medio de personas con discapacidad, y sus familias, conscientes de su situación de grupo social desfavorecido, deciden unirse, a través de las organizaciones en las que se agrupan, para avanzar en el reconocimiento de sus derechos y alcanzar la plena ciudadanía en igualdad de condiciones y oportunidades con el resto de componentes de la sociedad.

El CERMI es la plataforma de encuentro y acción política de las personas con discapacidad. Constituido por las principales organizaciones estatales de personas con discapacidad, y entidades adheridas de acción sectorial, así como por un nutrido grupo de plataformas autonómicas de representantes de discapacitados. Agrupando todas ellas, a más de 2.500 Asociaciones y Entidades que representan, en su conjunto,  a los  tres millones y medio de personas con discapacidad  que hay en España, siendo un 9% de la población total.

En nuestra Comunidad Autónoma, el CERMI-ASTURIAS, es la plataforma unitaria de acción representativa y consultiva, creado en 1999 en defensa de los derechos e intereses de las personas con discapacidad y sus familias  con la finalidad de participar plenamente en la vida social de la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias. 

El CERMI-Asturias es exclusivamente una entidad de acción política de carácter representativo, que no sustituye ni anula la labor propia de las entidades asociadas, no llevando a cabo, por tanto, actividades de prestación o gestión de servicios y programas con incidencia directa entre las personas con discapacidad.

Su principal objetivo es elevar el grado de integración social de las personas con discapacidad.

Sus objetivos específicos son:
- Mejorar las condiciones de vida de las personas con discapacidad.

- Reforzar el reconocimiento y la protección de sus derechos.

- Promover la igualdad de oportunidades.

- Impulsar estrategias encaminadas a conseguir la normalización social de las personas con discapacidad.

- Establecer una plataforma común de debate para las personas con discapacidad.

- Promover la participación en todos aquellos organismos públicos o privados de ámbito autonómico ya existentes o de nueva creación que, de modo directo o indirecto, puedan contribuir al beneficio de las personas con discapacidad o de sus familias.

- Representar al sector de las personas con discapacidad de la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, ante los diferentes Organismos gubernamentales y ante otras  instancias públicas o privadas de esta Comunidad, en relación con la problemática propia del colectivo.

- Analizar los diferentes problemas generales y de importancia  que afecten al sector de las personas con discapacidad.

- Fijar posiciones unitarias y adoptar decisiones del sector, referentes a cualquier materia que los miembros del Comité Ejecutivo  decidan en cada momento.

- Trabajar para establecer la normalización en el marco de la igualdad de oportunidades para las personas con discapacidad.

- Mostrar la diversidad del colectivo representado y velar por el mantenimiento de las mejoras conseguidas, así como contribuir a la generalización de las realidades positivas consolidadas.

2. ORGANIGRAMA

2.1.- Entidades del CERMI – Asturias

· AFESA-ASTURIAS-FEAFES. Asociación de Familiares y Enfermos Mentales de Asturias.

· APADA-ASTURIAS. Asociación de Padres y Amigos de Deficientes Auditivos de Asturias.

· ASPACE-ASTURIAS. Asociación de Atención a las Personas con Parálisis Cerebral de Asturias.

· COCEMFE-ASTURIAS. Confederación Coordinadora Estatal de Minusválidos Físicos de España en Asturias.

· FEAPS-PRINCIPADO DE ASTURIAS. Federación de Asociaciones para la Integración de Personas con Discapacidad Intelectual del Principado de Asturias.

· FESOPRAS. Federación de Personas Sordas del Principado de Asturias.

· ONCE. Organización Nacional de Ciegos Españoles.

· PREDIF. Plataforma Representativa Estatal de Discapacitados Físicos. Siendo la Asociación ASPAYM Principado de Asturias quien la representa en el CERMI – Asturias.
Organizaciones que ostentan en su conjunto una representación de más de 11.700 ciudadanos asturianos con discapacidad.

2.2.- Órganos de Gobierno

Asamblea de Representantes.
Comité Ejecutivo.

2.3.- Otros Órganos

Comisión Permanente.

Comisiones de Trabajo.

2.4.- Servicios Generales

El CERMI-Asturias cuenta con una Técnico de Grado Superior, contratada para realizar las siguientes funciones y actividades:

· Intervención, dinamización y gestión en las tareas propias de su categoría profesional dentro de la Organización.

· Análisis de información sobre discapacidad, así como propuestas y elaboración de documentos técnicos de trabajo.

· Coordinación con el CERMI-Estatal y los CERMIs-Autonómicos.

· Registro y control del soporte documental del CERMI-Asturias.

· Distribución de información, publicaciones o documentación entre las Entidades del CERMI-Asturias.

· Gestiones para el movimiento asociativo.

· Gestiones con las Administraciones Públicas y otras Entidades.

· Control de Agenda- Intervenciones- Presentaciones…

· Apoyo técnico a los órganos de gobierno del CERMI-Asturias en Jornadas, Seminarios, Congresos, Intervenciones…

· Gestión del soporte administrativo en la sede de la entidad.
3. ASAMBLEA DE REPRESENTANTES

3.1.- Composición 

Las Entidades integradas en el CERMI-Asturias están representadas en la Asamblea por tres personas físicas, debidamente acreditadas.

3.2.- Reuniones

Asamblea General en sesión ordinaria: celebrada el 27 de junio de 2007.

Asamblea General en sesión extraordinaria: celebrada el 27 de junio de 2007.

4. COMITÉ EJECUTIVO

4.1.- Composición 

El Comité Ejecutivo está compuesto por 8 miembros, uno por cada Entidad. Su distribución por cargos y entidades es la siguiente:

	Presidencia
	COCEMFE Asturias



	Vicepresidencias
	FEAPS Principado de Asturias

FESOPRAS 


	Secretaria
	ONCE

	Tesorería
	PREDIF



	Vocalías
	AFESA-Asturias-FEAFES                         ASPACE Asturias

APADA Asturias


Tras las elecciones generales celebradas en Asamblea General, en sesión extraordinaria de 27 Junio de 2007, se ha producido una nueva reestructuración del Comité Ejecutivo del CERMI-ASTURIAS, produciéndose el cambio de algunos de los representantes políticos de las distintas entidades, así como el de la Presidencia del Comité.

4.2.- Reuniones

Comités Ejecutivos: 

Se han celebrado reuniones en el 2007, los días siguientes: 8 de enero, 5 y 21 de Febrero, 5 y 28 de Marzo, 30 de Abril, 12 y 27 de Junio, 18 de Septiembre y 13 de Noviembre. 

4.3.- Funcionamiento

El CERMI-Asturias tiene su sede social en el Centro Ocupacional del Naranco, Avda. Doctores Fernández Vega, s/n, de Oviedo.

Gracias a las ayudas económicas concedidas por, la Consejería de Industria y Empleo y la Consejería de Vivienda y Bienestar Social y así como las facilidades prestadas por esta última, cediendo el uso de una oficina sita en el Centro Ocupacional del Naranco, el CERMI-Asturias tiene contratada una Técnico cuyas tareas principales son la gestión administrativa y funcional de la Entidad.

5. COMISIÓN PERMANENTE

Es un órgano constituido por el Comité Ejecutivo para agilizar la gestión de cuantos asuntos deban ser resueltos por dicho Comité. 

Está integrada por la Presidenta, Vicepresidentas y Secretario.

En el año 2007 se ha reunido el día 27 de Febrero. 

6. COMISIONES DE TRABAJO

El CERMI-Asturias concentra su actuación en los ámbitos que generan más factores de exclusión para las personas con discapacidad.

Las necesidades y demandas de las personas con discapacidad y sus familias coinciden con los campos en los que es más urgente y necesario desplegar una intensa actividad para hacer realidad la equiparación de derechos y la igualdad de oportunidades de las personas con discapacidad con el resto de los ciudadanos.

Las actividades del CERMI-Asturias  se concentran preferentemente en los ámbitos que generan más factores de exclusión para las personas con discapacidad, determinando un menor grado de desarrollo personal y social y unas menores posibilidades de acceso a los derechos, bienes y servicios de la comunidad.

El CERMI-Asturias a través de sus Comisiones específicas de Trabajo, lleva a cabo actuaciones para:

La no discriminación y la igualdad de oportunidades. Las personas con discapacidad siguen sufriendo discriminaciones por razón de su discapacidad, hecho que supone una vulneración de los derechos que debe tener garantizado todo ciudadano, con independencia de sus circunstancias personales.

La accesibilidad universal, el diseño para todos y la eliminación de barreras físicas, de comunicación y mentales, que son una limitación a las posibilidades de actuación de las personas con discapacidad, que se añaden a la situación de desventaja objetiva de la que parten, impidiendo su participación plena en el curso ordinario de la vida social.

El CERMI-ASTURIAS cuenta con las Comisiones de Trabajo de:

· Accesibilidad y Supresión de Barreras.

· Empleo y Formación.

· Educación.

· Sanidad.

· Mujer.

· Servicios Sociales. 

6.1.- Comisión de Accesibilidad y Supresión de Barreras

El objetivo principal de esta Comisión es la accesibilidad y la eliminación de todo tipo de barreras (físicas, de comunicación, mentales, de transporte, etc.) que suponen una limitación a la normalización del colectivo de las personas con discapacidad, impidiendo su participación plena en el curso ordinario de la vida social.

En el seno de esta Comisión se han abordado los siguientes temas: 

- Colaboración con la Consejería de Bienestar Social en la elaboración del Proyecto de Reglamento de desarrollo de la Ley 5/1995, de 6 de abril, de promoción de la accesibilidad y supresión de barreras del Principado de Asturias, mediante la participación en el grupo de trabajo creado, a través del Consejo Asesor de Discapacidad del Principado de Asturias, para la redacción del Reglamento que tiene que ser aprobado por Decreto en los ámbitos Transporte y Comunicación.

- Estudio y análisis del borrador de la Ficha Técnica de aplicación del Reglamento de Accesibilidad y Supresión de Barreras del Principado de Asturias (Decreto 37/2003, de 22 de Mayo), en los ámbitos arquitectónico y urbanístico, que ha elaborado PREDIF, y presentándose a la misma propuestas/sugerencias de mejora para su posterior traslado al Grupo de Trabajo del Consejo Asesor de Discapacidad.

- Revisión y seguimiento de las Obras, en materia de accesibilidad, correspondientes al Centro de Atención Integral a Mujeres víctimas de violencia de género en Gijón, dependiente del Instituto Asturiano de la Mujer. CERMI ASTURIAS ha presentado un documento de propuestas de mejora del diseño del Centro en cuanto a la accesibilidad del mismo, al Servicio de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres del Instituto Asturiano de la Mujer. 

- Seguimiento del grado de cumplimiento del Plan Nacional de Accesibilidad (2004-2012), en cuanto a la 1ª fase (2004-2006) que contempla una partida presupuestaria para la elaboración de Estudios y Campañas de sensibilización dirigida a Consejerías y Ayuntamientos de las diferentes Comunidades Autónomas. 

Dicha Comisión ha tenido las siguientes reuniones durante el año 2007: los días 26 de Marzo, 9 de Abril y 5 de Noviembre.

6.2.- Comisión de Empleo y Formación

La integración social y el desarrollo personal se logran fundamentalmente, en nuestro sistema de organización social, a través de la integración laboral y económica mediante el acceso al empleo.

Pero si acceder a un empleo es complicado para cualquier persona, lo es más aún para las personas que poseen algún tipo de discapacidad, ya sean físicas, psíquicas o sensoriales. Además, el tipo de discapacidad, su gravedad o severidad y el sexo condicionan también las posibilidades de inserción laboral.

La integración laboral es el principal problema del colectivo de las personas con discapacidad que cuentan con una tasa de desempleo muy elevada y tiene grandes dificultades en incorporarse a una vida activa en la sociedad.

La Comisión de Empleo y Formación ha trabajado en la reivindicación de mejoras en el ámbito laboral mediante: 

- La reestructuración de la Comisión, en Junio de 2007, produciéndose el cambio de algunos de los representantes de las distintas entidades, así como el de la presidencia de la Comisión

- Acuerdo del seguimiento y actualización de la elaboración de un documento técnico de propuestas de criterios de acceso al turno propio de reserva específica dentro de los puestos de trabajo para Discapacitados en la Función Pública donde se hace referencia a los tipos de Discapacidad que podrían incluirse en este “Turno Específico”.

- Colaboración con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios, mediante la participación en el grupo de trabajo creado, a través del Consejo Asesor de Discapacidad del Principado de Asturias, del Reglamento del transporte sanitario, se ha elaborado la programación de un Módulo de Formación sobre los aspectos básicos de la discapacidad, dirigido al personal técnico del transporte sanitario, a través de la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios. 

- Análisis de las subvenciones para la adaptación de puestos de trabajo. Se ha presentado a la Consejería de Industria y Empleo una propuesta para que estas subvenciones estuviesen unidas a las subvenciones de contratación.

- Se ha propuesto a la Dirección General del Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias trabajar conjuntamente con Inspección de Trabajo para lograr el cumplimiento de la reserva del 2% en empresas de más de 50 trabajadores. Así como un mayor control en los Centros Especiales de Empleo para evitar desajustes y condiciones de trabajo desfavorables. Además de proponer la ampliación de la oferta formativa específica dirigida al colectivo de personas con discapacidad, con dos objetivos claros: Por un lado lograr una mayor diversidad de las acciones formativas, y por otro lado lograr la programación de acciones adaptadas a las características del colectivo en cuanto a personal especializado de apoyo, metodología, etc.

Dicha Comisión se ha reunido, el día 18 de Abril de 2007.

6.3.- Comisión de Educación

La educación es un factor de suma importancia para el desarrollo personal de las personas con discapacidad, que condiciona la posibilidad de acceder a otras vías de reconocida normalización como es la del empleo.

En el seno de esta Comisión se ha llevado a cabo:

- El acuerdo de realización de un estudio para elaborar “El mapa de escolarización de los niños y jóvenes con discapacidad del Principado de Asturias”, con el objetivo de conocer la situación real de la escolarización de las personas con discapacidad y rentabilizar lo más posible la actuación de las entidades componentes del CERMI-Asturias, que prestan sus servicios al colectivo de las personas con discapacidad y poder adecuar y planificar sus recursos de la mejor manera posible.

- Elaboración de sendos informes dirigidos a la Consejería de Educación y a la Consejería de Vivienda y Bienestar Social solicitando datos estadísticos de los que disponen, con el objetivo de comenzar el estudio.

- Seguimiento del documento presentado en Presidencia, sobre las necesidades educativas del colectivo con discapacidad.

Dicha Comisión no se ha reunido durante el año 2007 

6.4.- Comisión de Sanidad

La sanidad es un factor determinante en la mejora de la calidad de vida de las personas con discapacidad. 

- Esta Comisión sigue su andadura trabajando en el campo de la Rehabilitación para el colectivo de personas con discapacidad crónica.

- Colaboración con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios mediante la participación en el grupo de trabajo creado, a través de Consejo Asesor de Discapacidad del Principado de Asturias, del Rehabilitación,  realizando un seguimiento de la elaboración de un informe sobre la situación en la que se encuentra la Rehabilitación en nuestra Comunidad Autónoma, que incluya los siguientes apartados: Oferta de servicios, definición y censo de la población beneficiaria, mejora de los canales de información, coordinación y comunicación reciproca, identificación de problemas y necesidades y formulación de propuestas sobre materias de interés.

- Colaboración con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios mediante la participación en el grupo de trabajo creado, a través del Consejo Asesor de Discapacidad del Principado de Asturias, del Reglamento del transporte sanitario, mediante la elaboración de un documento de propuestas/sugerencias de mejora al transporte sanitario.

- Colaboración con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios mediante la participación en el grupo de trabajo creado, a través del Consejo Asesor de Discapacidad del Principado de Asturias, de Atención Infantil Temprana, mediante la elaboración de un documento del proceso socio-sanitario de la Atención Infantil Temprana.

Dicha Comisión se ha reunido el día 6 de febrero de 2007.

6.5.- Comisión de la Mujer
Las mujeres con discapacidad, segmento de la sociedad más numeroso dentro del grupo de las personas con discapacidad que sufren una mayor discriminación al concurrir la discriminación por género.
El objetivo de la Comisión de la Mujer es el conocimiento de las necesidades e inquietudes del colectivo de mujeres con discapacidad y facilitarles la integración socio-laboral.

Durante el año 2006 se acuerda la puesta en marcha de la Comisión de la Mujer del CERMI Asturias.

6.6.- Comisión de Servicios Sociales
La línea de trabajo de esta Comisión está encaminada en la colaboración con la Consejería de Vivienda y Bienestar Social en el desarrollo de la Ley 1/2003, de 24 de febrero, de Servicios Sociales del Principado de Asturias, mediante el trabajo conjunto para la elaboración de un Catálogo de Prestaciones. 

Dicha Ley tiene por objeto la ordenación, organización, y desarrollo de un sistema público de servicios sociales, así como la regulación de la iniciativa privada en esta materia, para la consecución de una mejor calidad de vida y bienestar social.

Esta Comisión ha trabajado sobre los siguientes temas:

- Ha elaborado un documento de propuestas/sugerencias de mejora al documento técnico del Catálogo de Prestaciones, el cuál ha sido presentado a la anterior Consejera de Vivienda y Bienestar Social del Principado de Asturias, Dª Laura González Álvarez, y a la anterior  Directora General de Atención a Mayores, Discapacitados, y Personas Dependientes, Dª Mª Jesús Elizalde Sánchez.

Así como a la nueva Directora de la Agencia Asturiana de la Discapacidad y Personas en Riesgo de Exclusión, Dª Aida Bartolomé Muñiz.

- Acuerdo de realización de un seguimiento de la aplicación de la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y atención a las personas en situación de Dependencia, a través del Convenio de colaboración entre la Procuradora General del Principado de Asturias y el Comité de Representantes de Personas con Discapacidad en Asturias (CERMI-Asturias) relativo a la articulación de acciones conjuntas en materia de defensa y promoción de los derechos y libertades constitucionales de la ciudadanía. 

La Comisión de Servicios Sociales se ha reunido el día 16 de Febrero  

7. CERMI ESTATAL

El CERMI Asturias ha participado mediante la asistencia de sus representantes en la Asamblea General del CERMI Estatal, celebrada el día 21 de junio de 2007 en el Palacete Duques de Pastrana del C.R.E Antonio Vicente Mosquete, propiedad de la ONCE en Madrid. Acudieron Dª Aída Díez Rodríguez y Dª Mónica Oviedo Sastre, Presidenta y Vicepresidenta del CERMI-Asturias, respectivamente.

Por otro lado, miembros del Comité Ejecutivo del CERMI Asturias asisten a la Jornada de CERMIs Autonómicos bajo el título “Progreso Territorial y Tercer Sector de la Discapacidad”, organizada por el CERMI Estatal y el CERMI Madrid, los días 17 y 18 de octubre de 2007 en Madrid, con los auspicios de la Consejería de Familia y Asuntos Sociales de la Comunidad de Madrid. 

Desde el CERMI Asturias se valora positivamente la amplia información que se recibe del CERMI Estatal, así como la disponibilidad y diligencia en solucionar las cuestiones planteadas.

8. FUNDACIÓN FASAD

La Fundación Asturiana de Atención y Protección a Personas con Discapacidad y/o Dependencia (FASAD) se constituyó en 1998 por acuerdo del Consejo de Gobierno del Principado de Asturias, con el objetivo de contribuir a la atención integral de las personas con discapacidad física, psíquica o sensorial.

El CERMI-ASTURIAS forma parte de su Patronato desde el año 2000. 

En la actualidad Dª Carmen Alonso Fernández de PREDIF es la representante del CERMI-Asturias en el Patronato de FASAD, por acuerdo adoptado el 21 de Julio de 2004.

Durante el año 2007 se asiste a las reuniones del Patronato de FASAD, celebradas los días: 21 de Junio de 2007, 13 de Septiembre de 2007 y 20 de Diciembre de 2007.

9. ACTIVIDADES

ENERO 2007
-El día 17 de Enero, representantes del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias realizan una visita al Centro de Atención Integral a mujeres víctimas de la violencia de género (“La Casa Malva”), en Gijón. Con motivo del seguimiento del documento presentado por CERMI-Asturias, de propuestas de mejora del diseño del Centro en cuanto a la accesibilidad del mismo
-El día 18 de Enero, el CERMI- Asturias organiza y celebra unas “Jornadas de Información y Sensibilización de la Discapacidad en Asturias” con el patrocinio de la Obra social y Cultural de Cajastur. Las Jornadas se celebran en la Colegiata del Palacio de Revillagigedo en Gijón. 

FEBRERO 2007

-El 6 de Febrero, representantes del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias, asisten a una reunión con Dª Pilar Fernández Pardo, Senadora por Asturias del G.P. Popular y Dª Ana María Pastor, Diputada del G.P. Popular en el Hotel Alcomar de Gijón. 

 -El día 8 de Febrero, se constituye el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, que formará parte de un proyecto más amplio: propuesta de estrategia de coordinación socio-sanitaria del Principado de Asturias. 


Asiste en representación de CERMI-Asturias, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE). La reunión del grupo de trabajo, se celebra en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios.

-El día 8 de Febrero representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias asisten a una reunión, del grupo de trabajo del transporte sanitario, en la Consejeria de Salud y Servicios Sanitarios.

En dicha reunión el CERMI-Asturias, hace entrega de un documento conjunto de propuestas/sugerencias de mejora al transporte sanitario

-El día 12 de Febrero, Dª Aída Díez Rodríguez, asiste como representante de CERMI-Asturias, a una reunión en la sede de la Fundación FASAD, como miembro del Comité Organizador del Congreso Internacional de Discapacidad y Envejecimiento. 

En dicha reunión, se prepara la organización de las Jornadas del “III Congreso Internacional de Discapacidad y Envejecimiento: “Discapacidad intelectual y enfermedad mental. Preservar la autonomía en el envejecimiento” que se celebrarán los próximos días 7- 10 de Noviembre de 2007

-El día 15 de Febrero, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE), asiste en representación de CERMI-Asturias, a una reunión del grupo de trabajo Atención Infantil temprana, donde se continua avanzando. en el subproceso socio-sanitario de Atención Infantil Temprana, y se inicia de redacción del documento - borrador del proceso: Definición de la AIT y límites.

-El día 20  de febrero,   D. Enrique Fernández (de COCEMFE), por delegación de D. Antonio Cuartas Suárez (de PREDIF), y Dº Javier Rubio Melgar (de PREDIF), asisten en representación de CERMI-Asturias, a una reunión del grupo de trabajo del Reglamento de Transporte, en la Consejería de Infraestructuras y Política Territorial del Principado de Asturias.

En dicha reunión se hizo entrega al CERMI- Asturias, por parte del Consorcio de transportes de Asturias, de un escueto borrador del Reglamento en el ámbito del Transporte para presentarles aportaciones sobre el mismo 

-El día 27 de Febrero, miembros del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten a la reunión del Consejo Asesor de Bienestar Social.

-El día 28 de Febrero, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE), asiste en representación de CERMI-Asturias, a una reunión del grupo de trabajo Atención Infantil temprana, en la Consejería de Salud y Servicios sanitarios.

En dicha reunión, se efectúa un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior. Y se realizan nuevas aportaciones al documento: Responsable, destinatarios y expectativas, Objetivos y actuaciones.

-El día 28 de Febrero, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten en el salón de actos, de la Consejeria de Salud y Servicios Sanitarios, a una reunión del Grupo de trabajo del transporte sanitario, con D. José Ramón Riera Velasco, Director General de Ordenación de las Prestaciones Sanitarias y  D. Francisco del Busto Prado, Director de Atención Sanitaria del SESPA
En dicha reunión, se acuerda poner en marcha el proyecto de módulo  de formación básico de discapacidad para los profesionales del transporte sanitario, elaborado por CERMI-Asturias y crear un grupo de trabajo de representantes de CERMI-Asturias con representantes de la Administración, para la mejora de accesibilidad en el transporte sanitario.

MARZO 2007
-El día 7 de Marzo, asisten en representación de CERMI-Asturias, D. Enrique Fernández, por delegación de D. Antonio Cuartas (de PREDIF), así como D. Javier Rubio Melgar (de PREDIF) a una reunión del grupo de trabajo del Reglamento del transporte, en la Consejería de Infraestructuras y Política Territorial del Principado de Asturias.

En dicha reunión, por parte del Consorcio de Transporte de Asturias, se hace entrega de un escueto borrador de Reglamento, para que el CERMI-Asturias haga sus aportaciones. 

-El día 15 de Marzo, se reúne el grupo de trabajo de Atención Infantil Temprana, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios. 

En dicha reunión, se continúa con el análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el apartado “destinatarios y expectativas”. Y se realizan nuevas aportaciones al documento: guías de recursos ya elaboradas que incluyan información sobre los distintos recursos de atención infantil temprana en los diferentes ámbitos de intervención del Principado de Asturias.

Asiste como representante de CERMI-Asturias, D. Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE).

-El día 16 de Marzo, la presidenta Dª Aida Diez Rodríguez, participa en representación de CERMI-Asturias, en la mesa redonda “Por una Asturias sin barreras, avances y retrocesos” del I Congreso Nacional de Turismo y Deporte Adaptado, celebrado en el recinto de la Feria Internacional de Muestras de Asturias (FIDMA) en Gijón.

-El día 19 de Marzo, el CERMI- Asturias organiza y celebra unas Jornadas sobre “Empleo, Discapacidad y Prestaciones Contributivas” con el patrocinio de la Obra social y Cultural de Cajastur. Las Jornadas se celebran en el Centro Cultural San Francisco, C/ Mendizábal, 3 de Oviedo.

- El día 20 de Marzo, representantes del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias, asisten a una entrevista con la empresa ALGAMA-ADARTIA, con motivo de realizar una revisión del proyecto del “Estudio sobre Población y Discapacidad en el Principado de Asturias”
- El día 22 de Marzo, representantes del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias asisten a la Inauguración del Centro de Atención Integral a mujeres víctimas de la violencia de género (“La Casa Malva”), en Gijón.

-El día 28 de marzo, se celebra una reunión del grupo de trabajo del Reglamento del Transporte, en la cual el CERMI-Asturias presenta un segundo documento de aportaciones al borrador del Reglamento que presentó la Administración en la reunión del día 20 de febrero, realizando algunas modificaciones respecto al contenido de algunos artículos y referente al estilo de la redacción.

Acudieron como representantes de CERMI-Asturias, D. Javier Rubio Melgar (de PREDIF) y D. Enrique Fernández Garrido (de COCEMFE).

-El día 30 de Marzo, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE), asiste en representación de CERMI-Asturias, a una reunión del grupo de trabajo Atención Infantil temprana, en la Consejería de Salud y Servicios sanitarios.

En dicha reunión, se continúa con el análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el subproceso de “apoyo a las necesidades educativas especiales”. Y se realizan nuevas aportaciones al documento: subproceso de atención sanitaria.

ABRIL 2007
-El día 9 de Abril, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, se reúnen con D. Sergio Marqués, representante político del URAS-PAS, haciendo entrega de un documento de propuestas sobre Discapacidad para incorporar a los programas electorales de las distintas formaciones políticas para las elecciones autonómicas del año 2007. 

-El día 10 de Abril, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, se reúnen con Dª. Luisa Carcedo, representante político del FSA-PSOE, haciendo entrega de un documento de propuestas sobre Discapacidad para incorporar a los programas electorales de las distintas formaciones políticas para las elecciones autonómicas del año 2007

-El día 11 de Abril, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, se reúnen con Dª. Inmaculada González, representante político del PP, haciendo entrega de un documento de propuestas sobre Discapacidad para incorporar a los programas electorales de las distintas formaciones políticas para las elecciones autonómicas del año 2007

-El día 16 de Abril, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten a la presentación de los programas electorales del PP, celebrada en Oviedo.

-El día 17 de Abril, representantes del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten a la presentación de los programas electorales del FSA-PSOE, celebrada en Sama de Langreo.

-El día 24 de Abril, la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lidia Pérez Arguelles,  asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios, donde se realiza principalmente un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el subproceso “Atención médica adecuada a los problemas clínicos relacionados con los trastornos del desarrollo infantil. Salud mental infantil”.

MAYO 2007
-El día 2 de mayo, se celebra una reunión del grupo de trabajo del Reglamento del Transporte, creado a través del Consejo Asesor de Discapacidad.

En esta reunión se le traslada al CERMI Asturias que el Principado está elaborando un proyecto de Ley de Movilidad donde se va a contemplar el transporte y proponen el dejar a un lado la aprobación del Reglamento y esperar a la aprobación de la Ley de Movilidad del Principado de Asturias. 

Acudieron como representantes de CERMI-Asturias, D. Javier Rubio Melgar (de PREDIF) y D. Enrique Fernández Garrido (de COCEMFE).

-El día 9 de Mayo,  la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lydia Pérez Arguelles,  asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios, donde se continúa realizando un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el subproceso “Atención médica”. 

- El día 16 de Mayo, la presidenta del CERMI Asturias, Dª Aída Díez Rodríguez, asiste a una reunión de la Mesa de Discapacidad de la Universidad de Oviedo, celebrada en la antigua Facultad de Derecho.

- El día 17 de Mayo, miembros del Comité Ejecutivo del Fermi-Asturias, asisten al acto oficial de toma de posesión del Presidente del Consejo, D. Abel González Acosta y del Delegado Territorial, D. José Antonio Rodríguez Valado, celebrada en el salón de actos de la Delegación Territorial de Asturias, C/ Campomanes, 9 de Oviedo.

- El día 18 de mayo, miembros del Comité Ejecutivo del CERMI Asturias asisten al “XVI Aniversario de AFESA ASTURIAS-FEAFES”, celebrado en el Salón de Actos Atenea, en Gijón.

-El día 21 de Mayo,  la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE),  asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios, donde se continúa efectuando un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, centrándose el debate en torno a las estructuras de coordinación entre los sistemas (Servicios Sociales, Salud y Educación) y la responsabilidad de la gestión del proceso.

-El día 30 de Mayo, el CERMI- Asturias organiza y celebra unas Jornadas sobre la “Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de Dependencia y su Aplicación Autonómica” con el patrocinio de la Obra social y Cultural de Cajastur. Las Jornadas se celebran en la Casa de Cultura de Sama, C/ Dorado, 6- planta baja, en Sama de Langreo.

-El día 31 de Mayo, Dª Aída Díez Rodríguez, Presidenta del CERMI-Asturias, se reúne con Dª Laura González Álvarez, Consejera de Bienestar Social, para la firma del Convenio de mantenimiento de servicios sociales especializados entre la Consejería de Vivienda y Bienestar Social y el Comité de Representantes de Personas con Discapacidad en Asturias (CERMI-Asturias) 

Dicha reunión, se celebra en la Consejería de Bienestar Social.

JUNIO 2007
-El día 4 de Junio,  la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE),  asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios 

En dicha reunión, se continúa efectuando un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior y se acuerdan los modelos definitivos de informes de derivación. Asi mismo, respecto a la gestión de procesos se aprueba, en base a la propuesta de CERMI-Asturias, proponer a nivel autonómico una comisión interinstitucional con dos niveles de competencias y responsabilidad (comisión técnica interdepartamental y comisión política).


-El día 11 de Junio, Dª Aída Díez Rodríguez, Presidenta del CERMI-Asturias, se reúne con Dª María Antonia Fernández Felgueroso, Procuradora General del Principado de Asturias, para la firma del Convenio de colaboración entre la Procuradora General del Principado de Asturias y el Comité de Representantes de Personas con Discapacidad en Asturias (CERMI-Asturias) relativo a la articulación de acciones conjuntas en materia de defensa y promoción de los derechos y libertades constitucionales de la ciudadanía. Celebrado en el Centro Cultural Cajastur, en Oviedo.

-El día 21 de Junio,  la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE),  asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios 

En dicha reunión, se continúa realizando un análisis del documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el subproceso “Evaluación”. 

Asi mimo, y una vez definida y consensuada la gestión de procesos se acuerda que las representantes de las UAIT desarrollen el texto ya elaborado para la identificación del subproceso Atención Temprana en las UAIT.

-El día 28 de Junio, la representante del CERMI-Asturias en el grupo de trabajo de Atención Infantil temprana, Dª Lidia Pérez Arguelles ( de ASPACE), asiste a una reunión de éste grupo de trabajo, en la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios 

En dicha reunión, se elabora la redacción del Subproceso de Atención Temprana en las Unidades de Atención Infantil Temprana.

- El día 21 de Junio, asistencia del CERMI-Asturias a la Asamblea General del CERMI Estatal, celebrada en Madrid en el Palacete Duques de Pastrana del C.R.E Antonio Vicente Mosquete, propiedad de la ONCE. Asisten como representantes del CERMI-Asturias Dª Aída Díez Rodríguez, como Presidenta y Dª Mónica Oviedo Sastre, como Vicepresidenta.

JULIO 2007  

-El día 12 de Julio, Dª Lidia Pérez Arguelles (de ASPACE), asiste en representación de CERMI-Asturias, a una reunión del grupo de trabajo Atención Infantil temprana, en la Consejería de Salud y Servicios sanitarios.

En dicha reunión, se continúa analizando el documento - borrador del proceso elaborado en la sesión anterior, en especial el subproceso de “Atención Temprana en las Unidades de Atención Infantil Temprana”.


Así mismo, el texto revisado se incorpora en el Documento-Borrador del proceso.

-El día 3 de Julio, Reunión celebrada de miembros del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias, con la Sra. Procuradora General del Principado de Asturias, Dª Mª Antonia Fernández Felgueroso, y donde se hace entrega al CERMI-Asturias, del borrador de documento de trabajo que recoge la creación de una Comisión especial para el seguimiento de la Ley de Promoción de la Autonomía personal y atención  las personas en situación de Dependencia, en cuya composición se cuenta con el CERMI-Asturias. Así mismo, se convoca al CERMI-Asturias, para participar en el foro “Ciudad y Ciudadanía” los próximos días 24,25 y 26 de Septiembre de 2007.
SEPTIEMBRE 2007
-El día 12 de Septiembre, Dª Mónica Oviedo Sastre, Presidenta de CERMI-Asturias y Dª Cristina Sariego Álvarez, Vicepresidenta de CERMI-Asturias, asisten a una reunión, en la sede de la entidad FESOPRAS, con D. Manuel Carrero de Roa, el Arquitecto urbanista- relator del foro “Ciudad y Ciudadanía” y la secretaria de la Procuradora, Dª Mª Piedad, para preparar la organización del foro y la intervención de CERMI- Asturias en el mismo.

-El día 10 de Septiembre, representantes del Comité Ejecutivo de CERMI-Asturias, mantienen una reunión con la Consejera de Bienestar Social, Dª Pilar Rodríguez Rodríguez, donde se hace entrega de un documento que recoge, las pretensiones de CERMI-Asturias, en relación con los asuntos tratados con la Consejería de Bienestar Social

- El día 18 de septiembre, representantes del CERMI-Asturias asisten al acto de Presentación pública oficial de los 2ºs Premios de Accesibilidad ASPAYM Principado de Asturias, bajo el eslogan “Eliminar barreras es cosa de todos” mediante una Rueda de Prensa en la Sala de Prensa del EASMU en Oviedo.

- El día 26 de septiembre, la Presidenta Dª Mónica Oviedo Sastre, en representación del CERMI-Asturias participa en la Mesa Redonda “Aportaciones de las Asociaciones participantes” de la tercera jornada del “Foro Ciudad y Ciudadanía” organizadas por la Procuradora General del Principado de Asturias” y celebradas en el Centro Municipal integrado “El Llano” en Gijón. 
OCTUBRE 2007
-El día 15 de Octubre,  representantes del CERMI-Asturias; la Presidenta Dª Mónica Oviedo Sastre y la Tesorera Dª Carmen Alonso Fernández, asisten a una reunión con la Directora de Planificación y Calidad, de la Consejería De Bienestar Social, Dª Teresa Martínez Rodríguez, para el proyecto del  “Centro de Referencia Estatal para personas con graves discapacidades neurológicas” de Langreo. 

En dicha reunión, se solicita colaboración del CERMI-Asturias para que presente un proyecto con sugerencias/propuestas del contenido técnico del centro y se propone designar a un técnico de CERMI-Asturias, para que colabore en el grupo de trabajo de la Consejería de Bienestar Social.

-El día 18 de Octubre,  representantes del  Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten a una comida-homenaje de Dª María Jesús Elizalde Sánchez, con motivo del cese en su cargo como Directora General de Atención a Mayores,  Discapacitados y Personas Dependientes, organizada por la Consejería de Bienestar Social y celebrada en el hotel TRYP de Oviedo.

-El día 18 de octubre, la Tesorera Dª Carmen Alonso Fernández y el Vocal D. Nel Anxelu González Zapico en representación de CERMI-Asturias se reúnen con Dª Cristina Romero, responsable de la segunda fase del Proyecto DESDE- España, cuyo objetivo es establecer un catalogo de servicios de Discapacidad en Asturias. 

En dicha reunión, se plantearon al CERMI-Asturias, una serie de dudas sobre los recursos y formas de financiación de algunas de sus Entidades 

- El día 8 de Octubre, representantes del CERMI Asturias asisten a la celebración del “Día Mundial de la Salud Mental” en el Salón de Actos del Edificio de Administración y Servicios Múltiples del Principado de Asturias (EASMU). El acto fue organizado por AFESA-Asturias con el objetivo de concienciar a la sociedad sobre este colectivo y sus problemas.

NOVIEMBRE 2007
-El día 5 de noviembre, la Presidenta  Dª Mónica Oviedo Sastre interviene en representación del CERMI-Asturias, en la rueda de prensa celebrada con motivo del III Congreso Internacional Discapacidad y Envejecimiento: “discapacidad intelectual y enfermedad mental. Preservar la autonomía en el envejecimiento”  celebrada en el Hotel ABBA de Gijón.

Dicho Congreso, es organizado por la Fundación FASAD, en colaboración con el IMSERSO

-El día 8 de Noviembre,  la Presidenta  Dª Mónica Oviedo Sastre participa en representación del CERMI-Asturias, en el III Congreso Internacional Discapacidad y Envejecimiento: “discapacidad intelectual y enfermedad mental. Preservar la autonomía en el envejecimiento” como moderadora en la mesa redonda “con voz propia” y en la clausura de dicho Congreso.

Dicho Congreso, fue celebrado en el salón de actos de la La Laboral de Gijón.

-El día 20 de Noviembre, la presidenta, Dª Mónica Oviedo Sastre, participa en representación del CERMI-Asturias, en el acto inagural  Y como moderadora en una mesa redonda del “Foro de Autoempleo y Discapacidad” organizado por  Fundosa Social Consulting (FSC), y celebrado en el Hotel TRYP de Oviedo.

A dicho acto, asisten varios representantes de la Comisión de empleo del CERMI-Asturias

-El día 29 de noviembre, miembros del Comité Ejecutivo del CERMI-Asturias, asisten a la presentación de la primera fase del “Estudio de población de personas con discapacidad en Asturias” por parte de la empresa ADARTIA, S.L. en la sede de la ONCE, en Oviedo.

DICIEMBRE 2007
- El día 3 de Diciembre, el CERMI Asturias ha participado mediante la intervención de la Presidenta, Dª Mónica Oviedo Sastre, en el Acto Solemne de Entrega de Premios de la VIII Edición del Concurso de Carteles Anunciadores del Acto conmemorativo del “Día Internacional de las personas con discapacidad”. Organizado por la Consejería de Bienestar Social del Principado de Asturias, en el salón de actos del Palacio de Congresos en el Recinto Ferial de Gijón.

-El día 3 de Diciembre, con motivo del Día Internacional de las Personas con Discapacidad, se mantiene en la sede de Presidencia, la reunión anual de jornada de trabajo, entre el Comité de Representantes de personas con discapacidad de Asturias (CERMI-Asturias), con los responsables de los distintos departamentos de la Administración del Principado que desarrollan políticas de atención a las personas con discapacidad; donde se hace entrega de un documento por parte del CERMI-Asturias que recoge propuestas y sugerencias de mejora, en los distintos ámbitos y se recogen asimismo compromisos por parte de la Administración.

- El día 10 de Diciembre, representantes del CERMI Asturias asisten a la Ceremonia de Entrega de los 2ºs Premios de Accesibilidad ASPAYM Principado de Asturias, celebrado el acto en el Teatro de la Universidad Laboral de Gijón 

-El día 17 de diciembre, la Presidenta  Dª Mónica Oviedo Sastre,  la Tesorera Dª Carmen Alonso Fernández y el Vocal D. Nel Anxelu González Zapico asisten a una reunión con D. Joaquín Arcadio Fernández, Director de Planificación y participación de la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios.

En dicha reunión, los representantes del CERMI-Asturias informan del estado actual de los grupos de trabajo, en los que CERMI-Asturias está colaborando con la Consejería de Salud y Servicios Sanitarios y se acuerda retomar dichos grupos de trabajo, estableciendo líneas de trabajo, designando nuevos componentes por parte de la Administración, y señalando como próxima fecha de reunión el 18 de marzo de 2008. 

Se propone por parte de la Administración, la creación del nuevo grupo de trabajo del Catálogo de Prestaciones Ortoprotésicas. 

Así mismo, se plantea al CERMI-Asturias participar en una mesa redonda o como ponentes en las “Jornadas Nacionales formativas del transporte sanitario”, donde  intervendrá la Presidenta Dª Mónica Oviedo, en representación del CERMI-Asturias, el día 28/2/08 en la mesa redonda titulada “Vias formativas del T.E.S” 

Las Jornadas se celebrarán en la Universidad Laboral de Gijón. 
- El día 19 de Diciembre , la vicepresidenta del CERMI Asturias, Dª Aída Díez Rodríguez, por delegación de la presidenta del CERMI-Asturias asiste a una reunión de la Mesa de Discapacidad de la Universidad de Oviedo, celebrada en la antigua Facultad de Derecho.

- El día 20 de Diciembre, representantes del CERMI-Asturias asisten al Acto de entrega de los Premios COCEMFE-ASTURIAS, que se celebró en el hotel TRYP de Oviedo.
Destacamos que durante todo el año 2007, el CERMI Asturias se ha expresado, mediante reportajes/entrevistas/reseñas..., en los diferentes medios de comunicación, tanto en las televisiones locales y autonómicas, como en radio y prensa. Al considerar muy importante y necesaria la presencia de nuestro movimiento asociativo ante los medios de comunicación, porque en algunos casos fomentan y refuerzan las actitudes negativas, y se presenta una información desvirtuada e imprecisa de las personas con discapacidad y una significativa tendencia a presentar una imagen cargada de prejuicios.

10. FINANCIACIÓN

El CERMI-Asturias en el año 2007 dispuso de los siguientes recursos económicos, a través de subvenciones y cuotas anuales de las Entidades miembros:

· Convenio de Mantenimiento de Servicios Sociales Especializados,  firmado con la Consejeria de Bienestar Social……………………………………………………………………   15.000,00 Euros

· Cuotas Entidades CERMI-Asturias

  1.440,00 Euros

TOTAL 
  16.440,00 Euros

El CERMI-Asturias cierra así el balance de un año dedicado plenamente al trabajo conjunto, y en favor de las personas con discapacidad y sus familias, en el ámbito de nuestra Comunidad Autónoma del Principado de Asturias. Con el propósito de ampliar y mejorar nuestros Proyectos para el año 2008.
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